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ROMÂNIA Inițiez conform celor prezentate: 
JUDEŢUL HARGHITA      Bíró Barna-Botond 
CONSILIUL JUDEŢEAN              Președinte 
Direcția patrimoniu 

Nr.: 220509/09.02.2026                    
 

Referat de aprobare 

privind aprobarea încheierii contractului de colaborare între U.A.T. Județul Harghita, 
Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltul” al județului Harghita și Asociația 

Pompierilor Voluntari din județul Harghita, în vederea dezvoltării pregătirii teoretice și 
practice a personalului din serviciile voluntare de urgență și creșterii capacității de 

intervenție în situații de urgență 

 
Printre obiectivele prioritare ale Consiliului Județean Harghita se regăsește asigurarea unui 
nivel ridicat de siguranță pentru comunitățile locale din județ, prin protejarea vieții și 
bunurilor cetățenilor, precum și prin creșterea capacității de răspuns în situații de urgență. 
În acest context, Consiliul Județean Harghita manifestă o preocupare constantă pentru 
dezvoltarea și consolidarea structurilor de intervenție, inclusiv a celor de tip voluntar, care 
au un rol esențial în gestionarea operativă a situațiilor de urgență la nivel local. 
 

Experiența ultimilor ani a demonstrat că, pe lângă intervențiile structurilor profesioniste 
pentru situații de urgență, un rol deosebit de important îl au serviciile și echipele de pompieri 
voluntari, care acționează rapid în sprijinul comunităților, în special în localitățile rurale sau 
în zonele mai greu accesibile ale județului Harghita. Eficiența acestor intervenții este însă 
direct dependentă de nivelul de pregătire teoretică și practică al personalului voluntar, 
precum și de existența unor condiții adecvate pentru instruire și antrenament. 
 

În prezent, activitățile de pregătire ale personalului din serviciile voluntare de urgență se 
desfășoară într-un cadru organizatoric divers, adaptat posibilităților existente la nivel local. 
Pentru asigurarea unui nivel unitar de pregătire, precum și pentru dezvoltarea continuă a 
competențelor profesionale ale personalului din serviciile voluntare de urgență din județul 
Harghita, se conturează necesitatea consolidării cooperării instituționale între autoritățile și 
structurile implicate în gestionarea situațiilor de urgență. 

Prezenta inițiativă are la bază cadrul legal prevăzut de Legea nr. 481/2004 din 8 noiembrie 
2004 privind protecția civilă, art. 25 lit. e), potrivit căruia consiliile județene, Consiliul 
General al Municipiului București, consiliile locale ale municipiilor, orașelor și comunelor și 
consiliile locale ale sectoarelor municipiului București au atribuția de a înființa, centre de 
formare și evaluare a personalului din serviciile voluntare de urgență. 

În acest context, încheierea contractului de colaborare pentru organizarea și desfășurarea 
activităților de instruire a pompierilor voluntari se încadrează în atribuțiile legale ale 
Consiliului Județean Harghita și contribuie la îndeplinirea obligațiilor sale în domeniul 
protecției civile. 
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Această abordare permite crearea unui mecanism de colaborare interinstituțională care să 
faciliteze organizarea coerentă, planificată și constantă a programelor de instruire și 
perfecționare, sub coordonare de specialitate, în beneficiul tuturor comunităților locale din 
județ. În acest sens, au avut loc consultări între reprezentanții Consiliului Județean Harghita, 
ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Oltul” al județului Harghita și ai Asociației 
Pompierilor Voluntari din județul Harghita, în cadrul cărora a fost subliniată importanța 
dezvoltării unui parteneriat funcțional, bazat pe atribuțiile și competențele specifice fiecărei 
părți. 

În urma acestor consultări, s-a conturat necesitatea inițierii unei colaborări formale, 
materializată prin încheierea unui contract de colaborare, care să creeze cadrul necesar 
pentru desfășurarea activităților de instruire teoretică și practică a personalului din serviciile 
voluntare de urgență. Atribuțiile părților sunt prevăzute în mod detaliat în modelul de 
contract de colaborare anexat proiectului de hotărâre. 
 

Consiliul Județean Harghita s-a adresat Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Oltul” al 
județului Harghita și Asociației Pompierilor Voluntari din județul Harghita, în vederea 
solicitării acordului și a exprimării disponibilității acestora pentru încheierea unui contract 
de colaborare, având ca obiect dezvoltarea pregătirii teoretice și practice a personalului din 
serviciile voluntare de urgență din județul Harghita. 

 

În urma răspunsurilor primite, cele două instituții și-au exprimat acordul privind inițierea 
colaborării propuse, precum și disponibilitatea de a participa la demararea procedurilor 
necesare pentru elaborarea și formalizarea cadrului contractual. 

 

Având în vedere cele prezentate mai sus, se propune aprobarea proiectului de hotărâre 
privind aprobarea colaborării între U.A.T. Județul Harghita, Inspectoratul pentru Situații de 
Urgență „Oltul” al județului Harghita și Asociația Pompierilor Voluntari din județul Harghita, 
în vederea organizării și desfășurării activităților de instruire și perfecționare a personalului 
din serviciile voluntare de urgență, creșterii capacității de intervenție în situații de urgență 
și consolidării siguranței comunităților locale din județ. 

 

Proiectul de hotărâre, atașat prezentei, cuprinde următoarea anexă: 
Anexa nr. 1 – Modelul contractului de colaborare ce urmează a fi încheiat între U.A.T. Județul 

Harghita, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltul” al județului Harghita 
și Asociația Pompierilor Voluntari din județul Harghita.  

 
 

 
 

 Aprobat, Verificat, Întocmit,  
 Birta Antal Petroni Zsolt Erőss Bea  
 Director executiv Consilier Consilier 
 

 
 
Miercurea Ciuc, la 09.02.2026 


